

ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

ОРГАН АНГАРСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

№ 105 (6-25)

Газета издается
с 24 ноября 1951 года

29 МАЯ 1980 года

ЧЕТВЕРГ

Цена 3 коп.

АГИТПЛОЩАДКА — В ДЕЙСТВИИ

С НАСТУПЛЕНИЕМ лета основная работа по месту жительства переносится на агитплощадки. Опираясь на накопленный опыт, хорошо зная обстановку в микрорайонах и кварталах, агитколлективы совместно с ЖЭКа и учреждениями культуры ведут на закрепленных участках большую воспитательную работу.

Сегодня требования к этому участку работы с населением значительно выше. Постановление ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении идеологической, политико-воспитательной работы» (апрель 1979 г.) требует сделать ее более живой и интересной, конкретной и конкретной.

В городе функционирует 50 агитплощадок. В целях дальнейшей активизации их деятельности, улучшения содержания всей воспитательной и массово-политической работы, повышения ее действенности бюро городского комитета КПСС приняло решение провести очередной смотр-конкурс на лучшую организацию работы агитплощадок.

Главным направлением в работе по месту жительства, говорится в положении о смотре-конкурсе, должна быть широкая пропаганда материалов и решений XXV

съезда КПСС, мобилизация трудящихся на выполнение производственных планов и социалистических обязательств десятой пятилетки, активная подготовка к XXVI съезду КПСС.

В работе с населением по месту жительства по-прежнему необходимо уделять большое внимание пропаганде советского образа жизни, достижений в области хозяйственного и культурного строительства в городе и области, борьбе с антиподами коммунистической морали.

До открытия агитплощадок осталось несколько дней. Самое серьезное внимание следует обратить на оформление. Недопустимы факты, когда оно повторяется из года в год, без поправки на сегодняшний день, когда не проявляется никакого творчества.

Нужно разнообразить формы работы на агитплощадке, организовывать больше деловых встреч с руководителями предприятий, депутатами городского и областного Советов народных депутатов, ветеранами Отечественной войны, бесед с юристами, врачами, педагогами, работниками милиции и т. д.

По итогам смотра-конкурса в прошлом

году лучшими признаны агитплощадки АЭМЗ, РМЗ объединения «Ангарскнефтеоргсинтез», завода полукоксования, цементно-горного комбината, проектировщиков и ряд других. С наступлением весны здесь всегда обновляется оформление, совместно с ЖЭКа и школами составляется план работы. Руководство и заботу обо всем проявляют партийные организации.

В этом году итоги смотра предполагается подвести в сентябре, при этом будет учитываться идейно-политический и художественный уровень мероприятий, разнообразие использования форм и методов работы с населением, внедрение новых форм с учетом категорий населения, использование технических средств и наглядной агитации при проведении мероприятий; тематическая направленность наглядной агитации.

Работать в микрорайоне — значит иметь дело с различными категориями населения: детьми и пенсионерами, студентами и рабочими, интеллигенцией и домохозяйками. Особая забота — о подростках и молодежи.

ВАШИНГТОН. В американской столице состоялась многотысячная манифестация в знак протеста против планов Пентагона использовать пуэрто-риканский остров Вьекес в качестве плацдарма для проведения антикубинских подрывных акций. На состоявшемся после демонстрации массовом митинге его участники потребовали вывести военно-морские силы Соединенных Штатов с острова Вьекес.

ПАРИЖ. По призыву профсоюзов забастовку провели около 1.800 французских рабочих горнодобывающей промышленности в Виттольгейме. Они выдвинули требования о повышении заработной платы и улучшении условий труда.



КАРАКАС. В венесуэльском городе Валенсия, административном штате Карабобо, произошли волнения населения. В некоторых кварталах были воздвигнуты баррикады и состоялись манифестации горожан, протестовавших против роста безработицы, дороговизны и требовавших повышения зарплат. Студенты университета Карабобо провели митинги в поддержку этих требований.

ТОКИО. Свыше 17.500 рабочих и служащих государственных железных дорог Японии были уволены с апреля 1979 по март текущего года, сообщает японская печать. Массовые увольнения проводились под предлогом «рационализации» производства.

ПРАГА. Завершается реконструкция автомобильного завода «Татра» в Копршивнице. В соответствии с многосторонним соглашением о специализации и кооперировании производства автомобилей в рамках СЭВ «Татра» освоит выпуск грузовых автомобилей грузоподъемностью 12 и более тонн. Эти машины будут поставляться в социалистические страны.

ПАРИЖ. По сообщениям из Сеула, население Кванджу взяло под свой контроль этот южнокорейский город, выгнав оттуда армейские части. По улицам Кванджу, отмечает Франс Пресс, разъезжают захваченные участниками массовых антиправительственных выступлений танки и бронетранспортеры, с которых ликующие студенты приветствуют местных жителей.

ОТТАВА. В канадской провинции Квебек состоялся референдум. Население провинции большинством голосов отвергло предложение правительства квебекской партии, открывавшее путь к отделению этой франкоязычной провинции от остальной Канады.

ХЕЛЬСИНКИ. Победой трудящихся завершилась протестовавшая два месяца забастовка работников торгового флота Финляндии. Предприниматели были вынуждены удовлетворить справедливые требования рабочих о повышении заработной платы.

ГОД ЛЕНИНСКИЙ. ТРУД УДАРНЫЙ

ЛУЧШИЕ

КОМСОМОЛЬСКО-МОЛОДЕЖНЫЙ коллектив смены № 1 установки 1А-1М цеха 3-16, руководят которым Михаил Березнев, комсорг Анатолий Казакевич, профорг Николай Бородин, — лучший на нефтеперерабатывающем заводе. В этой смене работает 12 человек, из них 9 ударники коммунистического отношения к труду. Основным направлением в работе смены является борьба за качество, экономию и бережливость.

В прошлом году коллективом сэкономлено электроэнергии более, чем на 8 тысяч рублей. За счет умелого и рационального использования топлива для сжигания в печах сэкономлено его в апреле на сумму 7 тысяч 500 рублей. В смене создан комсомольский пост качества, который ежедневно ведет контрольную карту качества выпускаемой продукции, вовлекая весь коллектив установки в борьбу за качество продукции, за экономию сырья и реагентов. Коллективом установки за апрель сэкономлено реагентов на 3 тысячи рублей. Здесь немалый вклад и первой смены.

Молодые принимают активное участие в общественной работе. Николай Бородин — комсорг цеха, Людмила Андреева — член бюро ВЛКСМ завода, Юрий Еремия — секретарь партийной организации цеха. Ребята не только хорошо работают, но и весело отдыхают. Частые выезды зимой на турбазу «Юбилейная», летом на базу отдыха завода стали традиционными мероприятиями.

Правильное понимание поставленных задач, активная жизненная позиция отличают коллектив смены № 1. Все это позволяет им быть лучшими на заводе.

В. ПРИМАЧЕК,
секретарь комсомольской организации НПЗ.



В КОЛЛЕКТИВЕ 46-го цеха азототукового завода немало передовых рабочих, с честью оправдывающих почетное звание ударника коммунистического труда и являющихся примером для молодежи. Слесарь Ершов Валерий Афанасьевич один из их числа.

На снимке: В. А. Ершов.

Фото И. АМОСОВА.

ПЕРЕДОВОЙ ЦЕХ

Цех ребристых труб на ремонтно-механическом заводе производственного объединения «Ангарскнефтеоргсинтез» давно известен своими трудовыми свершениями. По итогам минувшего года ему присвоено почетное звание «Лучший цех объединения».

Хорошие трудовые темпы взяты коллективом и в этом году. Постоянное перевыполнение ме-

сячных плановых заданий, лидерство в социалистическом соревновании — таков стиль работы коллектива. План за апрель выполнен на 102,2 процента. Выпущено сверхплановой продукции на 4,5 тысячи рублей. Производительность труда составила 103,6 процента.

В цехе хорошая организация производства, много внимания

уделяется рационализации. Не случайно при подведении итогов за первый квартал коллектив занял первое место по рационализации по заводу.

Начальник цеха Вячеслав Петрович Грошев среди лучших работников назвал котельщиков Михаила Семеновича Рубина, электросварщика Сергея Михеевича Назарова, токаря Алексея Николаевича Золотарева.

В. БЕЛЯЕВ,
внештатный корр.

В СИСТЕМЕ ПОЛИТПРОСВЕЩЕНИЯ

ШКОЛА системы политического просвещения в Ангарском холодильнике по изучению «Конституции развитого социализма» работала второй год. В школе обучалось 30 коммунистов и беспартийных. Занятия начались в октябре и проводились регулярно во учебному плану.

АКТИВНОЕ УЧАСТИЕ

Итоговое занятие проходило по рекомендованной теме «Дело Ленина живет и побеждает». Содержательно, при большой активности слушателей прошло итоговое собеседование. Например, по первому поставленному вопросу «Ленинизм — продолжение и развитие марксизма в современную эпоху» выступило четверо, причем, в первом же выступлении слушатель Д. К. Антонова основательно раскрыла поставленный вопрос. Содержательным, увязанным с практической деятельностью своего предприятия было выступление слушателя А. П. Елизеевой по вопросу «Развитие народного хозяйства СССР в десятой пятилетке — важный этап создания материально-технической базы коммунизма».

А. ТИМОФЕЕВ,
член методсовета при ГК КПСС.

ПРОПАГАНДИСТ — ПЯТИЛЕТКЕ

ПО ЛИЧНОМУ ТВОРЧЕСКОМУ ПЛАНУ

УСПЕХ ПОЛИТИЧЕСКОЙ И ЭКОНОМИЧЕСКОЙ УЧЕБЫ ВСЕЦЕЛО ЗАВИСИТ ОТ ТЕОРЕТИЧЕСКОГО И МЕТОДИЧЕСКОГО УРОВНЯ ПРОПАГАНДИСТСКИХ КАДРОВ. УМЕЛО ПОДБИРАТЬ, УЧИТЬ И ВОСПИТЫВАТЬ ПРОПАГАНДИСТОВ, ОКРУЖАТЬ ИХ ПОВСЕДНЕВНОЙ ЗАБОТОЙ И ВНИМАНИЕМ — ДОЛГ ВСЕХ ПАРТИЙНЫХ КОМИТЕТОВ, ПРОПАГАНДИСТАМ, ИДЕОЛОГИЧЕСКИМ РАБОТНИКАМ ДОЛЖНЫ БЫТЬ ПРИСУЩИ ЧУВСТВО ВЫСОКОЙ ОТВЕТСТВЕННОСТИ ЗА СОДЕРЖАНИЕ И РЕЗУЛЬТАТЫ ВОСПИТАТЕЛЬНОЙ РАБОТЫ, ТВОРЧЕСКИЙ ПОИСК НОВЫХ ФОРМ И МЕТОДОВ РАБОТЫ С ЛЮДЬМИ.

(Из постановления «О дальнейшем улучшении идеологической, политико-воспитательной работы»).

— 1 —

В кружках, семинарах, школах партийного и комсомольского просвещения многие пропагандисты города работают по личным творческим планам. По крайней мере три основные задачи ставят они своей целью: глубокое освоение произведений классиков марксизма-ленинизма, повышение своего идейно-теоретического уровня, индивидуальная работа со слушателями, оказание своевременной помощи в изучении, конспектировании трудов Карла Маркса, Фридриха Энгельса, В. И. Ленина, документов и материалов партийных съездов, XXV съезда КПСС, книг Л. И. Брежнева «Малая земля», «Возрождение» и «Целина».

«Выполняя завет великого Ленина, — говорится в постановлении ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении идеологической, политико-воспитательной работы», — партия сочетает глубокое, сознательное изучение широких

массами марксистско-ленинской теории с воспитанием наших людей в духе советского патриотизма и пролетарского интернационализма, коммунистического отношения к труду, общественной активности, высоких нравственных качеств у каждого гражданина СССР».

Это важнейшее постановление в жизни нашей партии помогло пропагандистам пересмотреть формы и методы работы, найти новое, бросить забытый догматический, формальный подход к проведению занятий, разработать конкретные мероприятия и личные планы, способствующие дальнейшему росту и пропагандистского мастерства, и методологии подготовки к занятиям и глубокому изучению материала слушателями.

Более сорока лет пропагандистов сети политпросвещения и комсомольского просвещения Ангарского управления строительства были аттестованы за два с половиной года. Многие из них показали мастерство владе-

ния словом, умение увлечь слушателей, глубоко осветить вопросы, возникшие в ходе аттестации и учебного процесса.

— 2 —

Х ОРОШУЮ оценку заслужил опыт работы пропагандиста Г. В. Цепенникова из треста Востокхиммонтаж.

Теоретический семинар в тресте ВХМ Георгий Владимирович Цепенников ведет уже более десяти лет. В основу его личного творческого плана положено изучение первоисточников. Когда его слушатели приступили к изучению Конституции СССР, пропагандист досконально, можно сказать, наизусть выучил главные статьи Основного Закона. Книжки Леонида Ильича Брежнева по идеологической работе, трилогия воспоминаний стали настольными книгами пропагандиста.

Есть в личном творческом плане пропагандиста и такой пункт: подготовить из состава слушателей нескольких политинформаторов, а в дальнейшем — пропагандистов... И надо сказать, это положение личного плана он успешно осуществляет: слушатели его семинара О. И. Брюханова, А. В. Рудяков, Т. И. Морозова проводят политинформации, читают лекции.

Как пропагандиста с большим стажем работы, Г. Цепенникова тревожит и волнует, что некоторые слушатели еще робко участвуют в обсуждении поставленных вопросов, нередко просто зачитывают свои рефераты, а не защищают их, что в практической работе совсем не используются наглядные пособия, нет диафиль-

мов и слайдов. И на эти проблемы он хочет обратить особое внимание в новом учебном году, в своем новом личном творческом плане.

— 3 —

С ЛУШАТЕЛИ ШКОЛЫ основ марксизма-ленинизма, которую ведет Александр Трофимович Поломошин, пропагандист предприятия нерудных материалов, изучали курс «Конституция развитого социализма», разбитый по темам «Государство и личность», «Национально-государственное устройство СССР», «Советы народных депутатов — политическая основа СССР», «Конституционные основы организации и деятельности аппарата государственного управления», «Конституционные основы правосудия и прокурорского надзора».

Занятия проводились в форме доклада с последующим обсуждением по пройденному материалу. В ходе занятий А. Т. Поломошин привлекал наглядные пособия, схемы, диаграммы, карты.

В личном творческом плане пропагандиста есть строки о постоянном совершенствовании своего профессионального, пропагандистского уровня, об изучении книг классиков марксизма, о выработке активной жизненной позиции у слушателей.

И действительно, многие слушатели его школы — активные рационализаторы, наставники молодой смены. Знания, которые получают на занятиях, они несут в массы.

Так знания превращаются в убеждения, так личные творческие планы претворяются в дела.

— 4 —

ИЗ ТРЕХ разделов составил свой личный творческий план пропагандист второго строительного управления Александр Михайлович Попов.

Проведение семинаров, защита и подготовка рефератов, собеседования со слушателями, помощь в конспектировании первоисточников, обеспеченность литературой, рекомендованной к изучению, проведение бесед в бригадах, глубокое изучение работы В. И. Ленина «Государство и революция» — это только малая часть из плана пропагандиста, с большой ответственностью относящегося к проведению работы со слушателями.

Глубокие знания самого пропагандиста, конечно же, всегда находят отклик в сердцах слушателей: им не хочется неподготовленными брать слово, и потому Б. Бобрунов, Г. Шевелев, Д. Нагорных и другие готовились основательно, вдумчиво и к семинарам, и к конференции по защите рефератов.

— 5 —
С ОЗДАВАЯ свой личный творческий план, размышляя над его пунктами, пропагандист управления строительства Генрих Францевич Юшко задумывался над тем, как велик долг пропагандиста перед слушателями, перед партийной организацией, доверившей почетное дело: нести слово партии в массы.

И после каждого проведенного занятия, после встречи со своими слушателями он не раз задает себе вопрос, все ли прошло так, как было задумано и подготовлено, сумел ли ты сам, сумел ли твои слушатели осветить содержание обсуждаемого вопроса?

Пропангандист всегда радуется успехам своих слушателей, умею увязывающих теоретические выкладки с конкретными фактами из жизни области, города, стройки. На занятиях при защите рефератов говорилось об улучшении организации труда, о роли трудовых коллективов и лидеров в социалистическом соревновании стройки. Слушатели ставили в своих рефератах проблемы специализации отделочных работ, необходимости домостроительного комбината, снабжения бригад инструментами, развития бригадного подряда — то есть всех тех важных вопросов жизни стройки, которые неоднократно ставились партийным комитетом перед коммунистами.

Большое оживление вызвали собеседования по темам «Развитой социализм и культура», «Расширение и углубление социалистической демократии — главное в содержании новой Конституции». Здесь обсуждались проблемы образования в стране, культуры и искусства, вопросы нравственного воспитания трудящихся. Пропангандист Г. Юшко был доволен ответами и рефератами слушателей А. Ступакова, Т. Гребельной, Т. Сазоновой, Л. Носарева и других. Это юстика его семинара, идейно и теоретически подготовленные товарищи, показывающие глубокое знание.

Чтобы быть на уровне времени, размышляет Г. Ф. Юшко, пропагандист должен постоянно учиться, чтобы дать слушателям, может быть, чуть-чуть больше того, что они узнали, знают и самостоятельно изучают...

Только в постоянном творческом росте, самостоятельной учебе может быть совершенствование мастерства пропагандистов, словом и делом своим тоже способствующих выполнению заданий пятилетки.

Л. МУТИНА,
корр. газеты «Ангарский строитель».

ДОРОЖНЫЕ СТРАДАНИЯ

ГОРОДСКИЕ ПРОБЛЕМЫ ТРАНСПОРТА

ПЕРЕВОЗКОЙ пассажиров в нашем городе, если не считать ведомственный транспорт, занимаются два предприятия: трамвайное управление и автотранспортное пассажирское предприятие. Работают в двух коллективах около 2000 человек. У автомобилистов почти все мужчины, у трамвайщиков в большинстве женщины. Но вот что любопытно: оказывается, женщины работают куда лучше, чем мужчины. Трамвайщики из отстающих вышли в передовые, а автомобилисты, не используя все возможности, отстают.

Николай Павлович Поляков, начальник трамвайного депо:

— Приятно, разумеется, что наш коллектив считают передовым. У нас, впрочем, тоже есть свои недостатки, проблемы. Лет десять назад на территории стояли 15—20 неисправных или аварийных вагонов. В цехах — грязь, копоть, сквозняк. Была очень низкая организация труда, устаревшая технология ремонта подвижного состава и, конечно, невысокая трудовая и производственная дисциплина.

Не сразу, не одним махом, но реконструировали цеха, радиофицировали их, навели чистоту, порядок, усовершенствовали организацию труда. Организовали поточный метод ремонта.

Скорость движения трамвая сегодня составляет 18 километров в час, интервал от 1,5 до 4 минут, коэффициент выхода вагонов на линию составляет сегодня 84,6 процента. Не так давно трамвайщики перешли в числе 20 городов Российской Федерации на бескассовый метод обслуживания.

За две пятилетки заменено 70 старых вагонов новыми, а число работающих сокращено на 140 человек.

— Впервые, — продолжает Н. П. Поляков, — мы ввели бригадную организацию труда среди водителей.

Иная картина сегодня в коллективе автотранспортного пассажирского предприятия.

Слово главному инженеру предприятия Виктору Тимофеевичу Захаренко:

— В нашем распоряжении 226 автобусов, 86 таксы — этого не хватает. Чтобы удовлетворить потребности города, требуется 280 автобусов. Машины дают, но мы отказываемся. Дело в том, что автобаза построена 25 лет назад и рассчитана на 20—30 автобусов. Можно было бы расширяться, скажем, в сторону Московского тракта, но там проходит высоковольтная линия.

Нужно отметить, что у нас еще не соответствует современным условиям и ремонтная база. Есть, конечно, теплые гаражи, мойка, смывочные кававы, но их явно недостаточно. Ежедневно выходят на линию 170—175 автобусов. Но через короткое время около 20 автобусов возвращаются в гараж. В чем дело? Часты поломки из-за плохих дорог.

Мы, как и другие предприятия, совершенствуем свою работу. Например, в стадии строительства мастерская по ремонту такси, выстроена для оперативной связи с такси радиостанция. Для лучшего обслуживания пассажиров организовали 9 диспетчерских пунктов такси. Все это в какой-то степени повышает культуру обслуживания. За 1979 год выполнили более 6000 предварительных заказов.

О проблемах городского транспорта мы поговорили и с начальником управления горкома Василем Артемьевичем Пыхаловым. Вот что он сказал:

— Хочу остановиться на городском троллейбусе. Действительно, произошла значительная задержка с его строительством. В 1979 году выделили 18 тысяч рублей для проектирования. Проект заказан, и будет он осуществлен не раньше 12-й пятилетки. Что касается павильонов, посадочных площадок, то первые образцы будут лишь в 1981 году.

Для ремонта дорог, к сожалению, при горкоме не имеется небольшого РСУ, но оно не обеспечивает всего объема. Кроме того, дороги на балансе различных предприятий, и контролировать их ремонт не так просто.

Подводя итог нашему разговору, хочется сказать вот о чем. Никем не может устроить ангарчан, едущих на работу и с работы в душных, переполненных автобусах, такое положение дел. И обещания, что будет гораздо лучше через пять-шесть лет, тоже вряд ли улучшат настроение.

В разговоре с водителем автобуса В. Г. Кравченко и слесарем Т. Ф. Вершининым выяснилось, что и автомобилисты не удовлетворены и дорогами, и практикуемыми методами добытия запчастей, и организацией диспетчерской службы.

А пока летят жалобы, тысячи людей опаздывают на работу, несвоевременно возвращаются домой, портят настроение и нервы. Не слишком ли это дорого? Е. ГАВРИЛОВ,

работ.



В цехе автоматизации производственных процессов немало активных рационализаторов. Одним из лучших считается слесарь Юрий Николаевич Смагин. Только две его последние разработки сэкономили предприятию 4350 рублей. Передовой рабочий избран членом профкома производственного объединения «Ангарский теоргсинтез». Его труд отмечен правительственной наградой — медалью «За трудовое отличие».

ОБРАЗ ЖИЗНИ — СОВЕТСКИЙ!

«В СССР ПОСТРОЕНО РАЗВИТОЕ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ ОБЩЕСТВО... ЭТО — ОБЩЕСТВО, ЗАКОНОМ ЖИЗНИ КОТОРОГО ЯВЛЯЕТСЯ ЗАБОТА ВСЕХ О БЛАГОПОЛУЧИИ КАЖДОГО И ЗАБОТА КАЖДОГО О БЛАГОПОЛУЧИИ ВСЕХ». (Из Конституции СССР).

В редакцию поступают письма самого различного характера. Пересматривая их, нетрудно убедиться в том, что их авторами руководило одно общее чувство — чувство локтя. Пишут нам о тех, с кем долгие годы работали рядом, и о малознакомых людях, встреча с которыми почему-то оставила след в душе.

Что движет читателями? То самое чувство, которое заставляет нас дела общественные воспринимать как дела собственные, свои, личные. И это хорошо. В этом — характерная особенность нашего социалистического образа жизни.

ЩЕДРОСТЬ СЕРДЦА

Из Днепропетровска в Ангарск приехал Виталий Штанко к родным в гости, чтобы ознакомиться с молодым городом Сибири, и неожиданно заболел. Вызвали «скорую помощь», и больной был доставлен в городской туберкулезный диспансер.

Здесь заранее приготовились к встрече больного, созвонились со станцией переливания крови. Встал вопрос о сложной и срочной операции.

Консервированное переливание крови не помогло. Заведующий диспансером Г. В. Климов попросил указать адрес донора с нужной группой. Главврач станции переливания крови И. П. Андреев тут же назвал предприятие и домашний адрес донора. И вот на Ангарский электрометаллический завод мчится «скорая помощь» — дорога каждая минута.

Несколько дней шла борьба за жизнь человека, в которой участвовали Георгий Васильевич Климов, заведующий легочным отделением Виктор

Федорович Помогаев, медицинские сестры Лариса Ивановна Беруткина, Любовь Васильевна Склеренко и донор Людмила Васильевна Черкашина.

Л. В. Черкашина работает на АЭМЗ культмассовиком и выступает с сольными номерами в ДК «Энергетик». Она оказалась очень интересным собеседником, прекрасным человеком, заботливой мамой. Очень тепло отзывалась о врачах.

Людмила Васильевна Черкашина сдает кровь только на заводе в День донора.

— Думала бросить, но этот случай, — голос у нее прерывается, — заставил пересмотреть прежнее решение. Я останусь донором.

О том, что Людмила Васильевна Черкашина — человек большой щедрости, говорит многое — это и забота о людях, и то, что она связана с искусством, а искусство для человека не менее важно, чем хлеб.

Н. БЕРЕЗЕНКОВ.

ОКРУЖИЛИ ЗАБОТОЙ

ТВОИ ЛЮДИ, АНГАРСК

Виктора Кузьмича Турбина я знаю 10 лет, когда он работал еще оператором на установке 35-6. Сейчас он начальник установки. Это не только хороший руководитель, но и умелый организатор. И еще одно качество — сочувствовать людям — ценят в нем рабочие.

Мне часто приходится обращаться к нему и с горем, и с радостью. Виктор Кузьмич умеет убедить, успокоить, поговорить. Из его кабинета выходишь одухотворенным.

Случилось так, что положили меня в больницу. Дома оставалась старая мать и сыночка. Он не оставил без

внимания моих родных, да и меня часто навещал в больнице. И не только он, а многие члены коллектива смены №2 приходили проведовать. На зимние каникулы сыну выделили путевку в лагерь «Юбилейный».

После выписки из больницы врачи дали справку на легкий труд. И постоянно я ощущаю заботу наших ребят во главе с начальником установки. Хорошо, что у нас есть такие люди. С ними легко и приятно жить, работать, мечтать. Большое им спасибо.

П. МИГУН,
работница НПЗ.

ЧУТКОСТЬ

У меня вышел из строя кран-смеситель для ванны. Ходить мне трудно, болят ноги, сказываются военные годы. На фронте о здоровье думать не приходилось. Я обратилась с просьбой к соседке А. Н. Славгородской и к начальнику ЖЭКа-1 строитель-

ства Л. В. Патраковой. Эти люди отнеслись ко мне со всей сердечностью и помогли установить кран-смеситель. Тепло становится на душе, когда чувствуешь внимание и заботу со стороны совсем посторонних людей.

Н. ПАВЛОВА,
участница Великой Отечественной войны.

ПОЗДРАВИЛИ ПИОНЕРЫ

Юные пионеры клуба «Чайка» во главе с организатором Г. Я. Ингаевой пришли в контору ЖЭКа № 5 поздравить ветеранов войны со знаменательной датой — 35-летием со Дня Победы. После небольшого доклада ветеранам были вручены памятные письма, почетные грамоты. Затем был дан концерт. Ветераны выразили пионерам большую благодарность и пожелали расти достойными гражданами своей любимой Родины.

А. АСТАФЬЕВА,
ветеран войны.



ВСЕ ОТДАНО ЛЮДЯМ

ВСТРЕЧА ЧЕРЕЗ 40 ЛЕТ

КОГДА ЛЕГКО РАБОТАТЬ

МЫ — ИЗ ДЕТСКОГО ДОМА

Громадным бедствием после империалистической войны, после гражданской было массовое беспризорничество детей.

Владимир Ильич Ленин поручил лично председателю ЦК Феликсу Эдмундовичу Дзержинскому организовать благородное дело — борьбу с беспризорностью детей. И Чрезвычайная комиссия, которая железной рукой расправлялась с контрреволюцией, с бандитизмом, проявила отеческую заботу об этих детях, организовала сотни детских домов, детских трудовых колоний.

Воспитателями в детские дома были посланы молодые коммунисты, комсомольцы. Мне довелось быть воспитанником одного из первых детских домов, созданных при Советской власти на Украине, в Киеве.

Нас было сто пятьдесят мальчишек и девочек. Мы не всегда сытно ели, были скудно одеты, по возможности того трудного времени, но главное — у нас была крыша над головой, нас здесь учили, воспитывали из нас граждан нашей страны. В анкетах в графе «Ваши родители» большинство из нас могли поставить: «Советская власть».

Интересные встречи произошли у меня через многие годы.

...Однажды шел я по ангарской улице и увидел на заборе большую афишу, на которой было напечатано: «Заслуженный артист Украинской республики Ростислав Ивицкий проводит литературные вечера, посвященные творчеству Маяковского, Блока, Есенина, Горького». Остановился я перед этой афишей как вкопанный.

И было из-за чего. Ростислав Ивицкий — ведь это мой товарищ по детскому дому!

В день его приезда в Ангарск я постучался к нему в номер гостиницы «Сибирь». Услышав ответ «Войдите», открыл дверь. Поглядел, лицо знакомое: да, это тот самый Ивицкий.

На всякий случай произнес наш пароль: «Дорожная улица» (улица, где в Киеве находился наш детдом).

Ивицкий откликнулся:

— Восемьдесят один! (номер дома по улице). Мы обнялись, как братья. Так через сорок лет произошла встреча двух детдомовцев.

Когда Ростислав Ивицкий уезжал из Ангарска, он сказал, что в Москве, на Центральном телевидении, работает еще один наш друг, Николай Хробко. Я на всякий случай записал его адрес, не думая, что буду скоро в Москве. Но судьба рассудила иначе. В скором времени я летел в Москву как делегат от Иркутской области на Всесоюзное совещание сторонников мира.

В перерыве между заседаниями конференции отправился на Центральное телевидение. В бюро пропусков спросил, где найти мне своего товарища детства.

Вскоре мы обнялись с Николаем. Встреча была самой сердечной. Много было воспоминаний, прогулок по Москве.

Так через 40 лет встретились двое детдомовцев, в чьей судьбе сыграло большое значение ленинское указание о борьбе с беспризорностью детей.

А. ТЕРЛЕЦКИЙ,
член Союза журналистов СССР.



Александр Яковлевич Приходко более 10 лет работает на газовом заводе производственного объединения «Ангарскнефтеоргсинтез» слесарем КИП. Хороший производственник, рационализатор, он передает свой опыт молодежи. Своей профессии он обучил 9 человек.

На снимке: А. Я. Приходко со своей ученицей Любовью Давиденко, которая пришла на завод после окончания профтехучилища. Ей уже присвоен третий разряд.

Фото М. ЛЕРМОНОВА.



НАША МАМА

Еще до совершеннолетия начала трудиться наша мама Лидия Федоровна Козлова и без единого перерыва проработала до 50 лет. Несмотря на такой большой стаж работы, она воспитала пятерых детей. Старшая дочь Людмила работает учителем английского языка, Виктор учится в военной академии в Ленинграде. Люба работает киповцем. Сергей, самый младший, учится в институте физкультуры. А я работаю учителем русского языка.

И в том, что мы все выучились, получили специальности, заслуга не только наших родителей. Это стало возможно при социалистическом строе. Сейчас у мамы 7 внуков, она всегда и во всем помогает нам.

30 мая нашей маме исполняется 55 лет. Мы от души поздравляем ее с днем рождения. В. ТАРАСОВА,
деревня Черемшанка Заларинского района.

ВСТРЕТИЛИСЬ В ПУТИ

В ПЕРВОЙ половине октября прошлого года я в составе группы туристов Иркутской области участвовал в туристической поездке по Ближнему Востоку. Я бы хотел рассказать об одном случае, свидетелем которого мы были в порту Пирей в Греции.

Человек пришел на пристань, как только наш теплоход пришвартовался к причалу. Обросший щетиной, не причесан, в грязной старой одежде, выглядел он на добрый десяток старше своих тридцати пяти лет.

ОТЧУЖДЕНИЕ

Первые туристы подошли к человеку, обменялись несколькими фразами, угостили сигаретой и отошли. Вечером возвратившись с экскурсии, мы увидели его на прежнем месте. Не уходил он с пристани и весь следующий день, сидел на швартовом крюке и смотрел на наш корабль и на море. О чем думал этот человек? Всезнающие магросы рассказали нам, что несколько лет назад он оставил родину, позарившись на легкую жизнь в заморских странах. Однако, отведав капиталистического «рая», решил снова вернуться на родину. Официально нашими властями ему было отказано в возвращении.

Теперь уже второй год встречает каждый наш корабль. Просится, предлагая выполнять любую работу, или пытается нелегально проникнуть на корабль, лишь бы уехать на родину. Живет там случайными заработками или подаяниями, по-видимому, не имея жилья.

Когда была подана команда на отшвартовку теплохода, он, не дождавшись отхода корабля, поднял на плечо котомку со скудным оловом скарбом и пошел с пристани. Молча мы смотрели вслед.

Н. БРЮХАНОВ,
аппаратчик.

ОЛИМПИАДА — НЕ ТОЛЬКО ДЛЯ ОЛИМПИЙЦЕВ!

На всесоюзных соревнованиях юниоров в Могилеве мастер шорта СССР Роман Караваев, выступая в составе сборной РСФСР, установил два рекорда Центрального совета Физ. Наш атлет толкнул штангу весом 205 кг, в рывке поднял 152,5 кг и с суммой 357,5 кг занял третье место.

ШТАНГА ПОКОРЕТСЯ СИЛЬНЫМ

Роман Караваев постепенно и настойчиво совершенствует свое спортивное мастерство. Только в этом году он установил шесть рекордов ЦС Физ.

Для другого штангиста спортивного клуба «Сибиряк» Сергея Ченского (вес 56 кг), участника чемпионата СССР в Москве, помост великолепного олимпийского спорткомплекса «Измайлово» стал самым счастливым в его спортивной жизни.

Влашился в плеяду богатырей, Сергей Ченский намерен был также вести борьбу за медаль. Участие в столь представительном турнире, где отбирались кандидаты на Олимпиаду-80, уже было большим достижением, а завоевать медаль — блестящей победой! И это удалось сделать Сергею во втором движении — толчке, где его результат — 140 кг. С. Ченский стал третьим призером страны.

А. МИРОНОВ, внештатный корр.

НА ПРИЗЫ ГАЗЕТЫ

РЕДАКЦИЯ газеты «Знамя коммунизма» совместно с городским комитетом по физической культуре и спорту, городским отделом народного образования и президиумом спортивного клуба «Ермак» проводит традиционные межгородские соревнования по спортивной гимнастике. Соревнования посвящаются Дню защиты детей и проводятся с целью выявления сильнейших спортсменов и обмена опы-

том работы с юными гимнастами.

Как и прежде, нынешние соревнования пройдут в спортивном зале «Ермак» с 29 мая по 2 июня. К участию допускаются гимнасты независимо от принадлежности к физкультурным организациям и ведомствам страны.

Состав каждой команды — 5 юношей не старше 1965 года рождения и 5 девушек не старше 1966 года рождения. Юноши

могут выступать не ниже 2-го взрослого разряда, девушки — не ниже 1-го взрослого разряда с обязательной или дважды с произвольной программой. Командный зачет раздельный — по лучшему результату четырех участников.

Для победителей в командном и личном зачете вручаются призы редакции газеты «Знамя коммунизма», грамоты и дипломы.

Дополнительные справки можно получить по телефону: 4-04-25, 4-12-81 и 4-16-85.

Б. САВЧЕНКО.



АНГАРСК — МОСКВА



В ЧЕСТЬ 35-летия Победы над фашистской Германией и XXII Московской Олимпиады слесарь-оборщик Ангарского завода монтажных заготовок Валерий Еремкин отправился на велосипеде в путешествие по маршруту Ангарск — Москва.

9 мая рано утром с площади имени Ленина велотуриста провожали товарищи по труду, ветераны Великой Отечественной войны Иван Иванович Князев, Георгий Николаевич Кичигин и Владимир Иванович Серебряков.

Путь Валерия в Москву лежит через Красноярск, Курган, Челябинск, Волгоград и Воронеж. На своем «Туристе» он рассчитывает пройти 6000 км за 40 дней.

На снимке: В. Еремкин с ветеранами войны на площади Ленина.

В. ЗАЙЦЕВ.

Фото В. МАКСУЛЯ.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ПЯТНИЦА, 30 мая
1-я программа
ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА
8.00—«Время». 8.40—Утренняя гимнастика. 9.05—«Творчество юных». 9.35—«Государственная граница». Телевизионный многосерийный художественный фильм. Фильм 1-й «Мы наш, мы новый...». 2-я серия. 10.40 — «Чумачье радости». Фильм-концерт. 11.10—Б. Горбатов. «Большая вода». 11.50—«Произведения советских композиторов исполняет симфонический оркестр Центрального телевидения и Всесоюзного радио. 12.30—Новости. 14.15—Новости. 14.35—К Международному дню защиты детей. Программа документальных фильмов. 15.40—«Родная природа». 16.00—«Поззия Е. Шелест». 16.30—«Москва и москвичи». 17.00—Ф. Лист. Концерт № 9 для фортепиано с оркестром. 17.25 —«Горизонт». 18.00—«Знаменосцы трудовой славы». 18.15—«Сегодня в мире».

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА
19.00—«Их знали только в лицо». Художественный фильм. 20.30 —«Время». 21.05—«Эриятж». Кустово средних веков». 21.35 Концерт из Государственного Центрального концертного зала, посвященный Дню пограничника. 22.35—Соревнования по плаванию, посвященные открытию бассейна «Олимпийский». 23.05 — «Перед зеркалом».

2-я программа
ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК
19.00—Для школьников. «У лукоморья». Телевизионный художественный фильм. 19.30—Программа документальных фильмов о спорте. 21.00—«Варшавская мелодия». Телевизионный спектакль по пьесе Л. Зорина.

Редактор В. А. СТАРИКОВ.

КИНО

ДК НЕФТЕХИМИКОВ — Девчата. 15, 17, 19.

ДК «ЭНЕРГЕТИК» — Стелль (2 серии). 16, 19.

«ГРЕНАДА» — Отец и сын (2 серии). 12, 16-40, 19-50. Буденовка. 10, 15-10.

«ЮНОСТЬ» — зал «Луч» — В моей смерти прошу винить Клаву К. 9-50, 11-30, 13-10, 14-50, 16-30, 16-10, 19-50, 21-30 (удл.). Зал «Восход» — Кот в мешке. 11-40, 16-30, 18-20, 20-10, 21-50. Василиса Прекрасная. 10-10, 13-30, 15.

«КОМСОМОЛЕЦ» — Двое в городе (дети до 16 лет не допускаются). 15, 17, 19, 20-40. Белый верблюденок. 15-10.

«ПОБЕДА» — Капитан. 10, 11-40, 13-20, 15, 16-40, 18-20, 20, 21-40 (удл.).

«ОКТЯБРЬ» — Вы не все сказали, Ферран (дети до 16 лет не допускаются). 15, 17, 19, 21. Баба Яга против. 15-20.

«ПИОНЕР» — Казаки-разбойники. 10, 12, 14, 15-30. Ярославна — королева Франции. 18, 20-30.

«МИР» — Испытание человека (2 серии). 10, 13, 19-20. По многочисленным заявкам новый цветной широкоформатный художественный фильм «Горбун» (в главной роли Жан Марэ). 16, 17-40, 21-40.

Открыта предварительная продажа билетов на новый цветной художественный фильм «Опасные дружки».

Коллектив централизованной бухгалтерии АУС скорбит по поводу кончины старейшего работника управления строительства

КАРПОВА
Леонида Мироновича и выражает искреннее соболезнование родным и близким покойного.

По согласованию с МОК оргкомитет «Олимпиада-80» протолжит прием заявок от тех национальных Олимпийских комитетов, которые не успели подать их в срок.

В. ДОРНИН, гл. судья соревнований.

СОРЕВНОВАЛИСЬ ШКОЛЬНИКИ

В АНГАРСКЕ завершились соревнования по легкой атлетике среди ДЮСШ Иркутской области.

Как и на первенстве СС Совпрофа, сильнейшие подтвердили свой класс, но результаты во многих видах на этот раз были значительно выше.

По традиции соревнования начинаются сprints. В беге на самой короткой дистанции побеждают гости. В секторе прыжков в длину семь девушек, как и неделю назад, продолжили спор за ли-

дерство. И вновь победила усольчанка Н. Швецова. Наша Марина Молинская показала второй результат — 5 м 63 см — и установила новый рекорд нашего города для девушек. Ирина Кузовкова была третьей.

А вот бегуны на 800 м впервые так смело повели бег. И вновь Татьяна Сычева доказала, что на сегодня она сильнейшая. Победа с результатом 2 мин. 15,6 сек., она впервые выполнила норматив первого разряда, Марина Скарс — вторая, а Лея Пелевина — третья. Вот

так омоло и должны юные легкоатлеты штурмовать результаты, как это делает победитель среди юношей Козлобаев из Нижнеудинска или Слава Калгина, победивший на дистанции 3000 м, как Игорь Черкашин, Олег Албутов, Андрей Полянский и Михаил Титов, прогрессирующие от старта к старту на дистанции 800 м.

Приятно, что сразу трое прыгунов — С. Черкашин, С. Хлопов, В. Рехин — преодолели планку на высоте 185 см.

Ю. ПОТАПОВ, внештатный корр.

ВО ВТОРОМ ЭШЕЛОНЕ

Федерация футбола РСФСР сообщает результаты матчей команд второй лиги (четвертая зона), которые состоялись 24 и 26 мая.

«Торпедо» (Рубцовск) — «Луч» — 1:1, «Динамо» — «Амур» (Комсомольск-на-Амуре) — 1:1, «Запсибовец» — «Звезда» — 0:2, «Чкаловец» — «Ангара» — 0:1, «Автомобилист» — «Локомотив» — 1:0, «Торпедо» (Томск) — «Амур» (Благовещенск) — 3:1.

...

«Торпедо» (Рубцовск) — «Луч» — 3:0, «Динамо» — «Амур» (Комсомольск-на-Амуре) — 2:1, «Запсибовец» — «Звезда» — 3:1, «Чкаловец» — «Ангара» — 1:0, «Автомобилист» — «Локомотив» — 1:0, «Торпедо» (Томск) — «Амур» (Благовещенск) — 0:0.

С ТЕЛЕТАЙПНОЙ ЛЕНТЫ

Международный Олимпийский комитет 27 мая объявил, что национальные Олимпийские комитеты 85 стран заявили до 24.00 24 мая — последнего официального срока подачи заявок оргкомитет «Олимпиада-80» — о своем участии в играх XXII Олимпиады. Эти страны — Австралия, Австрия, Алжир,

Местом проведения областной альпиниады было ущелье Зуун-Хандагай горного массива Восточных Саян. Среди участников альпиниады было 12 человек из секции альпинизма ОК «Ангара». В первый рабочий день альпиниады весь состав участников вышел торить тропы. Во вто-

ПЕРВОЕ ВОСХОЖДЕНИЕ

рой половине дня повалил густой снег и засыпал все следы. И все же это существенно не повлияло на план работы. Вся альпиниада прошла благополучно. Быстро пролетели 10 трудных дней.

Итоги альпиниады, безусловно, радуют нас. Секция альпинистов поздравляет И. Семенова, выполнившего 1-й спортивный разряд, и С. Зафранского, выполнившего 2-й спортивный разряд. А группа В. Никонова совершила первое прохождение маршрута на вершину Ангарск.

Виктор МАШКОВ, альпинист СК «Ангара».

Ангола, Андорра, Афганистан, Бельгия, Бенин, Бирма, Болгария, Ботсвана, Бразилия, Великобритания, Венгрия, Венесуэла, Верхняя Вольта, Вьетнам, Габон, Гайана, Гватемала, Гвинея, ГДР, Греция, Дания, Доминиканская Республика, Замбия, Зимбабве, Индия, Иордания, Ирак, Ирландия, Исландия, Испания, Италия, Камерун, Кипр,

КНДР, Колумбия, Конго, Коста-Рика, Куба, Кувейт, Лаос, Лесото, Ливан, Ливия, Люксембург, Маврикий, Малагаскар, Мали, Мальта, Мексика, Монголия, Непал, Нигер, Нигерия, Нидерланды, Никарагуа, Новая Зеландия, Панама, Перу, Польша, Португалия, Пуэрто-Рико, Румыния, Сан-Марино, Сейшельские острова, Сенегал, Сирия, СССР, Свни-

нам, Сьерра-Леоне, Танаания, Тринидад и Тобаго, Уганда, Финляндия, Франция, Чехословакия, Швеция, Швейцария, Шри-Ланка, Эсваддор, Эфиопия, Югославия, Ямайка.

По согласованию с МОК оргкомитет «Олимпиада-80» протолжит прием заявок от тех национальных Олимпийских комитетов, которые не успели подать их в срок.